
XXI. évfolyam. Sümeg, 1913 november 30.

SÜMEG és VIDE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyeeeég szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Villám világítást!
A modern élet vívmányaiból Sümeg­

nek mint községnek semmije sincs. 
De mégis! Van 70 százalékos községi 
pótadója. Ezért a nagy pótadóért de 
sok mindene — nincs.

Nincs: rendes gyalogjárója.
Nincs.: vízvezetéke.
Nincs: csatornázása.
És nincs még villamvilágítása sem.
Szerény, pislogó petróleumlámpák 

világítják a várost, ezek száma is, fő­
ként a mellék, bár elég forgalmas uc- 
cákon bizony szép kevés. Szinte rös- 
telkedve gondolunk, mikor e sorokat 
írjuk, a Sümegnél sokkal kisebb Szent- 
grótra, Zalabérre, ahol már modern 
villamos fény világítja az uccákat. A 
szomszéd Jánosháza is megelőzött 
bennünket. December 10-én ott is ki­
gyulladnak a villamos körték s az ed­
digi petróleumlámpákat sútba vetik.

Míg ezek a községek megtudták te­
remteni a modern vi Ham világítást, a ma 
legszebb, legegészségesebb és legol­
csóbb világítását, addig minálunk a 
szó szoros értelmében még a komoly 
tervezgetésig sem jutottak. Értekezlet, 
az volt! Volt már ezelőtt 20 évvel is, 
később is, dé nálunk minden ügy ér­
tekezletekbe, bizottságokba fullad bele.

Kleopátra dala.
A fejem gőgös, koronás csoda . . .
Fagyos jégvirág az ajkam mosolya . . . 
Férfiszív értem hiába dobbant;
Sötét szemem vágyban, rá sohse lobbant ...

Garmadákban áll aranyam,' kincsem . . .
S nyugalmam,nyugalmam óh most mégsincsen, 
Rabszolgák lesik parancsom félve . . .
S szivem a kíntól sikolt fel az égre . . .

Hiába jő a kékfátylas este,
Nem hoz álmot királyi ágyam selyme . . , 
Nem husit marabu-legyezők hada . . . 
Vérem a tüzizzó kárhozat maga . . .

S hiába zeng a dal, altatón, szépen ;
Téged látlak az opálszinü fényben . . . 
Ambra illatban Téged kereslek , . . 
Antonius, meghalok, — mert szeretlek . .

Németh Bőske.

Pedig ha az említett községeknek 
sikerült a villamvilágítást berendezni, 
még inkább kellene sikerülni Süme­
gen, ahol nagyobb fogyasztásra van 
kilátás, mint azokban a községekben.

Mindenesetre legjobb volna, ha ma­
ga a község csinálná meg a maga 
házi kezelésében Egyes városokban ez 
ma már nevezetes jövödelmi forrás is. 
Sajnos, úgy látjuk, hogy ez községünk 
viszonyainál fogva kivihetetlen. Ilyen 
körülmények között csakis magánvál­
lalkozásra gondolhatunk, amelyben azu­
tán a község mint egyik nagyobb 
részvényes szintén résztvehetne.

A rendszerre példák előttünk Szent- 
grót és Jánosháza. Mind a két helyt 
malommal kapcsolatban oldották meg 
a villám világ ítás kérdését. Ezxa mód 
kínálkozik Sümegen is a legcélszerűbb­
nek, legolcsóbbnak s szinte egyedül 
kivihetőnek. A malom megvan. Még 
pedig most igen jó és biztos kezekben, 
mint ezt gyors fejlődése : nagyobbo­
dása és tizemének* nugy arányú emel­
kedése tanúsítja. Nekünk, Sümegnek 
is a gőzmalommal kapcsolatban kel­
lene megcsinálnunk a villamos üze­
met, megteremtenünk a villamvilágí­
tást és megszereznünk iparunk szá­
mára ezt a kitűnő hajtó erőt. Követ­
nünk kellene a szomszéd jánosháziak 
példáját s részvénytársaságot kellene

Vaszary Kolos.
Bíbor a fejeden . . ■
Örök gyász a sziveden . . .

Születtél Keszthelyen, szegény szülőktől, 
szőllőhegvi utón ; s letté! szentinártoni főapát, 
egyházfejedelem, bíboros hercegérsek, 1896 
május 3-án a milleniumi ünnep alkalmából 
az isteni tiszteleten olyan remek beszédei 
mondtál, aranyszájú főpap, a király, királyné 
és a nemzethez, mellyel meghódítottad nem­
zeted millióinak szivét ...

Akkora birtokod volt, amit a szegény már 
nem is szántóföldnek, hanem hazának ne-

^Királyod elárasztóit kegy és kitüntetések­
kel .. • Koszorúid majd az égig értek . . .

Egykor több pénzt osztottál a koldusok­
nak, kik imádsággal hintették utadat, mint 
most magadnak van ...

És most elmentél számkivetésbe pénz, egy 
hold föld nélkül I Szegényen, egyszerű la- 
kásba, hol csak bíborod . ragyog és tiszta 
szent életed 1 Balatonfüreden, hol meggyó­
gyultál, hot annyit alkottál, folyton a Bala- 
ton tükrében nézed hazád, nemzeted képét.

Itt vaev egyedül . • • senki veled, csak 
egy hű embered. Kohl Medárd püspök, ki

alapítanunk. Ebben a társaságban, mint 
említettük, jelentékeny részt vehetne 
elsőben is maga a város. Annál in­
kább tehetné ezt, mert az üzem jövö- 
delméből befektetésének biztos ka­
matját kapná. Az alapításban azután 
résztvehetnének a helybeli pénzintéze­
tek, a nagyobb kereskedők és főként 
azok az iparosok, akiknek a villamos­
ságra, mint hajtó erőre nagy szüksé­
gük van. Résztvehetnének benne a 
szállók tulajdonosai, a társadalmi egye­
sületek és végre mindazok a magáno­
sok, akiknek Sümeg fejlődése, hala­
dása szivükön fekszik. Annál inkább 
fölkarolhatnák predig ezt a városunk 
fejlődésére oly fontos ügyet, mert ez 
anyagi áldozatukba alig kerülne. Erős 
a hitünk, hogy Sümegen akkora fo­
gyasztás lesz, hogy a villamos üzem 
jövödelmezőség szempontjából is olyan 
vállalkozás leend. amely évről-évre 
jobban visszatérítené a befektetett rész­
vényértékek kamatait.

A téli évad alkalmas az előmunká­
latok végzésére. Indítsák meg hát a 
mozgalmat vagy maga a város, vagy 
pedig a malom tulajdonosai. A lakos­
ság hivatott része elég fogékony már 
arra, hogy a vállalat nagy fontosságát 
felismerve, azt teljes erejével támo- 
mogassa és megvalósítani tudja.

Budavárában 1893-ban mellén hét sebbel 
váltotta meg életedet . . .

Épen ilyen sorsa volt a nagy Napóleon­
nak is

Korzicában született egy kis egyszerű 
házban.

Aztán Toulonnál a francia hadseregben 
hadnagy, utóbb konzula, koronázott császárja 
Franciaországnak . . .

Tengernyi csatában hős és győzelmes ve­
zér. Arkolénál a hídon rongyá lőtték kezé­
ben a zászlót, de maga épen maradt s di­
csősége az égig tört ...

Trónokat döntött, királyokat koronázta-
t0 Egyiptomban, a gulyáknál ezredéveknek 
ezeket a szavakat dobta szemébe : állj meg 
mégegyszer nap Qibeon felelt s nézd, mint 
harcol a francia hadseregi . . .

S ez a hős, ez a nagy, aki világrészekkel 
birt, elment Szent Helénába számkivetésbe s 
ott nézte a tenger tükrén imádott hazájának 
rombadőlt világhatalmának képét . . .

*

Csakhogy ez vitéz katonáinak patakban 
omló vérén hódilott; te a sziveddel és szere- 
teleddel ... Az zsarnok, dölyfös, hatalomban 
kérkedő ; te alázatos, szerény, galambszivű ...

B ö H M P~ÁL áruháza SÜMEGEN.
1 L I I M U A í f az őszi saisonra jutányos áron ajánlja
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Speciális^újdonságok angol és francia női divatkelmékben.
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Sümeg vízellátása.
A belügyminisztérium vizoszlálya fl kövei, 

kezó leiratot intézte vármegyénk alispánja út­
ján a községhez.

A folyó évi szeptember hó 17-én e tárgy­
ban és í68/1912. szám alatt kelt felterjeszté. 
sére továbbközlés végett a helyszínére kiküldött 
szakértőm jelentése alapján a műszaki osz­
tályom véleményét a következőkben közlöm :

Már a folyó évi június hó 24 én 80043 — 
1913. szám "alatt kiadott itteni rendeletben 
közölve volt, hogy a Sümeg község állal 
kérelmezett próbafúrások keresztülvitelét a lé­
tesíteni szándékolt vízvezeték céljaira a Szent- 
kuli forrásoknál közel 20 éve épült kút liosz- 
szabb ideig tartó próbaszivattyuzásnak kell 
megelőznie E rendelkezés azért indokolt, 
mert a községnek a Rumpel és Niklas mér­
nökök állal 1893 ban, továbbá Varga József 
mérnök állal 1909-ben készített kétrendbeli 
terve is van már, amelyek a víz beszerzését 
erre a kútra alapítják, amelvek a község ál­
tal elfogadva, a hatóság által jóváhagyva 
vannak, sőt amelyek elsejének alapján a köz­
ség egyizben már versenytárgyalást is tartott. 
Mindaddig tehát, amig a község az említett 
kút és általában a Szenlkuti forrásvidék vi­
zének minőség, vagy mennyiség szempontjá­
ból vízvezetéki célokra való felhasználhalat- 
lan volta felől kellő vizsgálatok alapján meg 
nem győződött, nincs ok arra, hogy a köz­
ség a jóváhagyott tervek keresztülvitelétől el­
térjen és a vízvezetéki előmunkálatokat újra 
kezdje.

A te bíborod alatt elfért ezrek panasza óhaja 
és imádsága . .

Oh én tudom, mert bársony vánkosodon 
ültem sokszor melletted, könyveid, újságjaid 
tömege között Láttalak sokat dolgozni, sokat 
gondolkodni . . . Asztalodnál adomáimmal 
megneveltetlelek I

En láttalak gyermekkorodban Keszthely­
ről jőve, rongyos csizmában ’ és láttalak bí­
borban, nézve imádott Balatonod tükrét vi­
rágos paradicsomodból, mert tán csak ez 
az egy az, amely jóságodért meg nem bán 
tolt, amely biztat és vigasztal ! . . .

*

Midőn a világhírű pécsi domot felszentelték, 
olt volt a koronás király is, kinek midőn 
a püspöki lakban trónja elé siettél ünnepi 
fogatodon, a templomtéren már zúgta a 
tömeg :

Éljen az esztergomi prímás 1 . . . Éljen 
a hercegérsek ! . . , S te kezeddel nemet in­
tettél.

Talán már ekkor érezted, hogy ez a fő- 
méltóságod neked terhes lesz ; vérző tövis­
sel lesz meghintve !

El is akartad kerülni, pedig két főherceg 
kívánta ; egyik, kinek gyermekeit tanítottad ; 
a másik, ki a győrvidéki nagy hadgyakor- 
latok alkalmával, egész táborkarával szent- 
mártoni palotád termeiben szórakozott.

S habár számos főpap ásta alád a ver-

A község eme szándékához tápot nyújtó 
567 _ |911. számú geológiai véleményben 
közüliekből vont következtelések és 
sek műszaki okokból nem mind helytállók.
A geológiai vé'emény ugyanis abból kiin­
dulva, hogy a várhegv feletti püspöki mag­
tár környékén, továbbá a szőlőhegyen a 
Darnay-féle és még néhány szőlőben lemé- 
lyíiett kutak vizei tartalmaznak, Sümeg kör­
nyékének földtani szerkezetét figyelembe véve 
azt javasolja, hogy a fenti területek vizter 
meló képessége 25 30 méter mély próba
fúrásokkal állapíttassák meg A vélemény a 
Marcal patak rétegeinek öreges mocsaras 
vizét, tehát a -szenlkuti forrásvizeket, Sümeg 
község ellátására alkalmasnak nem tekinti és 
nem reméli, hogy az agyagos talajból ott 
nagyobb mélységből vizet lehessen termelni.

A folyó évi október hó 18-án kiküldöttem 
állal végzett mérések szerint a szőlőhegyen 
a Darnay szőlőben levő kút mélysége 16 
méter, vízállása terep alatt 13 m, a Betle­
hem-féle kút mélysége 23 méter, vízállása a 
terep alatt 14 in." A várhegy keleti tövében 
a püspöki magtár környékén, a Kisfaludy- 
kút mélysége 15 5 m, vízállása a terep alatt 
3 m, ugyanitt van egy 2.5 m mély kút is 
1.5 m. vízállással. A fenti adatok szerint a 
szőlőhegyen levő kutak általában igen mé­
lyek, meglehetős nagy vizoszlop magasság­
gal. Ha tehát ezeket a kutakat tápláló réteg 
eléggé vizdús volna, bizonyára nem volna 
szükség arra, hogy a kúlfenékkel a vízszin alá 
3—9 méternyire lemenjenek, de ez a ha­
sonló rendeltetésű kutak építésénél szokás­
ban levő kutatási rendszer mellett úgyszól­
ván kivihetetlen is lelt volna A kutakat an 
nak idején valószínűleg azért építették oly 
mélyen a vízszin alá, mert a talajból kevés 
víz szivárgott ki és ily módon kellett azt 
összegyűjteni. — Az ellenkező eset, hogy 
tudniillik a víz saját nyomása folytán emel­
kedett volna fel a kútban a fenék fölé 9 mé­
terre, alig tételezhető fel; mert ez esetben a 
geológiai vélemény szerint egy azon rétegből 
táplálkozó, demélyebb fekvésű kutaknál már 
felszökő vizet-kellene-'kapni, holott a mintegy 
30 — 40 méterre mélyebben fekvő Darnay kút 
vízállása a terep alatt a Betlehem kutéval 
közel egyenlő.

Mindezek alapján a meglevő szőlőhegyi 
kutak már magukban véve is elegendő ada-

mel ; az intrikák hegymagasra nőttek . . . a 
király trónja elé parancsolt s felajánlotta a 
magas méltóságot, de térdig borulva meg­
köszönted, hogy gyenge vállad nem bírja. 
Aztán a felség gondolkodási időt engedett 
legkegyesebben. Te gondolkodtál, s mégis 
csak azt gondoltad : hogy nem bírod ! . . .

Midőn a kegyes szivü nagy király azt 
mondta : ön az esztergomi hercegérsek I . . .

Te földig borultál a legmagasabb kegye, 
lem előtt.

*

Midőn dolgoztál, midőn gondolkodtál, min­
dig telve volt palotád előcsarnoka lelkész és 
tanítóval ; vagy javítást, vagy templom és 
iskolaépítést kérlek, több, mint ezer templom 
és még több iskola voit kormányzásod alatt, 
te csak a pénzt osztottad Ide nem csak ura­
dalmaid, hanem még egy bankóprés is kel­
lett volna ! A te küszöböd soha sem volt 
ment a könnytől, a panasztól s a te szavaid 
mindig könnyet és panaszt oszlattak! . . . 
Soha senki remény, vigasztalás, segély nél­
kül nem távozott . . ,

Mig ragyogott neved, dicsőséged, termé 
szelesen sokan is sütkéreztek, hízelegtek, 
tömjéneztek mellette. S mily sokan vannak 
most napnyugta felé, kik a halaványuló, hi- 
degedő sugaraknál kicsinyeinek , . . csúfol­
nak . . . megsebeznek , . . ecettel mosnak . , . 
Golgota ! , . .

Már fiatal lanár korodban folyton a ludo-

1913. november 30.

lot nyújtanak arra a feltevésre, hogy a geo. 
logiai véleményben kijelölt területen 23 mé- 
tér mélységig kellő mennyiségű vizet össze- 
gyűjteni alig lehet. Ezen a területen tehát 
próbafúrások lemélyítése céltalan volna.

A püspöki magtár környékét borító apró 
kavicsos homokrélegból a Kisfaludy kút kör. 
nyékén több helyen víz bugyog föl, az itt 
leméi) Lett 2 kút marhaitatás alkalmával ál- 
llítólag erősen igénybe van véve anélkül, 
hogy a vizszin leszállana Ezek szerint a 
püspöki magtár környékén esetleg lehet na. 
g^obb mennyiségű vizet beszerezni, aminek 
megvolna az az előnye, hogy a vizet a 200 
m tengerszin feletti magasságban tervezett 
szolgálati medencébe esetleg gépi erő nélkül 
is be lehetne vezetni, tekintve, hogy a mag­
tár környékének tengerszin feletti magassága 
mintegy 216 m. Próbafúrásokra azonban 
ut egyelőre nincsen szükség, hanem csupán 
annak megállapítására, hogy a meglevő ku- 
lakból gépi erővel, tartósan mennyi víz 
emelhető ki. Ha a szivattyuzási eredmények 
kedvezők lesznek, akkor lesz indokolt csu­
pán a réteg felhasználására vonatkozólag az 
előmunkálatokat megkezdeni.

A szenlkuti források felhasználhatatlansá­
gát szintén nem lehet előzetesen szakszerű 
szivattyúzás nélkül kimondani, bár kétségte­
len, hogy a forrás területén lemélyitett fala­
zott kút nem felel meg a jóváhagyott Rum­
pel és Niklas-féle terveknek. Tervezve volt 
ugyanis egy 7 75 m mély, 2 6 m átmérőjű, 
téglafalazatú kút. Ezzel szemben már a 
Varga-féle terv műszaki leírása is megem. 
líti, hogy a kút nem süllyesztetett le a kellő 
mélységre, kiküldöttem pedig annak jelenlegi 
mélységét csupán 4 méternek találta.

Az előadottak alapján Sümeg város víz­
ellátása érdekében próbafúrások végzését 
egyelőre szükségesnek nem találom. Szük­
séges azonban, hogy mind a Szentkút, mind 
a Kisfaludy kút szakszere próbaszivattyuzás­
nak legyenek alávetve annak megállapítására, 
vájjon az említett kutakat tápláló rétég a 
város napi 900 köbméter vízszükségletének 
fedezésére elegendő mennyiségű és megfelelő 
minőségű vizet szolgáltatni képes.e ? A pró. 
baszivallyuzásra és a vízvjzsgálatra vonat­
kozó útbaigazításokért a község közönsége 
80043—913. sz. rendeletemhez képest, köz­
vetlenül műszaki osztályomhoz forduljon.

mányok oltárán áldoztál ; terjesztetted a be. 
tűk világosságát a világba, mint a nap a 
sugarát . . . Tanít ványaid tömjéneztek ; rend­
társaid szereltek I — Csat hamar megírtad a 
»Világtörténelmet«, »Várnai csatát«, »Ulászló 
esküszegését« és az » 1825-iki országgyűlést«, 
melyek több kiadást értek.

S midőn ez években nagy betegen Füredre 
mentél, Huray főorvos gyógyított meg. Ek­
kor tetted a fogadást, hogy mig élsz, ezt a 
szép, gyöngyökkel rakott földet el nem ha­
gyod. Itt dicséred, imádod az Istent, mig 
csak élsz. Itt voltál már mint szegény diák 
is s itt voltál, mint a rend szeretett főapátja 
is, ki annyit teremtett, alkotott, úgy itt, mint 
az uradalmak apátságai és Szentmártonban, 
honnét elmentél a biborpaiást a á és most 
innét, nyugalmas helyedről, Füredről akar­
nak száműzni, mely rád egy a halállal !. . .

Még ércen, még márványon is elenyésznek 
az Írások, a név, a dicsőség I

Mennyit beszélhetnének máskép Ninive, 
Babilon, Nazaret, mely felett egykor kitűzte 
az Isten a betlehemi csillagot, hogy világít­
son a biblia apostolai -és szentjeinek a pusz­
taságon . . .

Mind elmúltak, elporlottak ... De a le 
neved, emléked örökké él, mert magyar né­
ped szivébe van bevésve ! . . .

Roboz István.

Reggel izés előtt félpohár
SCHMIDTHAUE R-féle
Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, székszomlásban szenvedőknek.

Igmándr teserimz Az elrontott gyomrot 2-3 órc 
alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fillér.
/Nagy üveg 60 fillér.

Kapható helyben és a környéken minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.
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H I U E K .
— negyegyülés. Zalavártnegye törvény- 

hatósági bizottsága december havi rendes köz- 
gyűlését 1913. évi december 9 én a vármegye- 
háza gyüléstermében tartja meg Kezdete dél­
előtt 10 órakor. A közgyűlésen felveendő 
tárgyak sorozata 121 pont. Fölemlítjük eze­
ket : Alispán! jelentés a törvényhatóság álla. 
potáról és a számonkéröszéki gyűlés jegy­
zőkönyve. A megyei közigazgatási bizottság 
tagjai sorából kilépő Bosnyák Géza, Herte- 
lendy Ferenc, Koller István, Nagy László és 
Vizlendvay Sándor helyébe új bizottsági ta.
Kok választása. A megyei vasúti pótadónak 
1914. évi január 1-től kezdődő hatállyal le­
endő megszavazása és kivetése. A megyei 
középponti választmány, az állandó választ­
mány, az állandó bíráló választmány, az 
igazoló választmány megalakítása. Sümeg 
képviselőtestületének határozata a szegény 
tanulók tandíjalapjának a reáliskola részére 
való átengedése tárgyában.

— Halálozás. Winkler Sándor dr. csab- 
rendeki rabbit súlyos gyász érte. Hitvese 
Budapesten az izr. kórházban elhunyt. A 
megboldogul! halála mély részvétet keltett. 
Budapesten temették el. Nyugodjék békében !

— A vízvezeték bizottsága november 
28-án Szűcs Zsigmond elnökletével gyűlést 
tartott, amelyen a belügyminisztériumnak a 
a vízvezeték ügyében érkezett leiratát tudo­
másul vették. Az iratot lapunk más helyén 
közöljük. A gyűlés elhatározta, hogy a To. 
kaj néhány kútjának és a most ásott ina- 
lomuccai kútnak vizbősége próbaszivatlyHí­
zással megállapíttassék. Ennek foganatosítá­
sára Szűcs Zsigrnondot és Kiss Antal város- 
bírót kérte meg a' bizottság. A gyűlésnek 
más tárgya nem volt.

— Az ügyvédi kamara tiltakozása.
A zalaegerszegi ügyvédi kamara a tapo'cai 
ügyvédek beadványára november 23 ári dél­
előtt 10 órakor a kamara hivatalos helyisé­
gében rendkívüli közgyűlést tartott. A rend­
kívüli közgyűlés egyedüli tárgya volt : Vé- 
leménynyilvánitás az igazságügyi kormány 
által az esküdtszék! intézmény és a sajtótör­
vény módosítása érdemében beterjesztett tör­
vényjavaslatokról. A gyűlésen megjelentek az 
összes zalaegerszegi ügyvédek, valamint a 
vidékről is számosán. Az elnök indítványoz­
ta, hogy a közgyűlés fogadja el a választ­
mány javaslatát, amelyben tiltakoznak az el­
len. hogy ilyen fontos javaslatokat a jogász­
közönség megkérdezése nélkül terjesztenek 
az. országgyűlés elé. Az igazságügyi kor­
mánynak ebben a teliében a kamara auto­
nómiájának megsértését látják és felkérik a 
kormányt, hogy a javaslatok tárgyalását ve- 
gyék le a napirendről és a sérelmes parag­
rafusok módosításával terjesszék azt a plá­
nom elé A gyűlés a választmány javaslatát 
Hajós Ignác "dr., Berger Béla dr. és Weiss 
Endre dr. felszólalásai után elfogadta.

— A sümegi polgári kör választmánya 
Eiltier Zsigmond országgyűlési képviselő el­
nöklete alatt gyűlést tartott, amely az alapító 
tagok tagdíját 200 koronában állapította meg. 
A' gyűlés a polgári kör házának fölépítését 
Bricht Jenő tapolcai építőmester tervei sze 
rint elhatározta. A szükséges összeget egye 
lőre a sümegi takarékpénztár adja kölcsön, 
ezenkívül a kör 5 százalékot biztosító 50 
koronás részesjegyeket bocsát ki, amelyeket 
azután évről évre kisorsol. Az építés árlej­
tési pontjainak megállapítására az elnököt, 
Szénié Sándor jegyzőt, Bricht Viktor pénztá­
rost és Fürst János dr. tagot küldte ki a 
választmány.

— Óvóépítés. A sümegi kisdedovó épí 
lését 24-én adta ki Zalaegerszegen az állam­
építészeti hivatal. Mint legolcsóbb ajánlattevő, 
Wassermann Samu Zalaegerszegi vállalkozó 
mérnök nyerte el az építést 24100 koronáért.

— Festetics Tasszilo herceg Keszt­
helyért. A herceg a napokban 1000 K-t fid°- 
mányozott a Balatoni Múzeum céljainak e.ő- 
mozdítására. A val.és közoktatásügyi minisz­
ternél pedig közbeniárt, hogy a B. M. E ne 
adományozott 150.000 koronát nagyobb ös­
szegekben folyósítsák, hogy a múzeum pa­

lotájának építését, melyei a régi kiutalás sze­
rint csak 1940-ben lehetett volna megkezde­
ni, sokkal előbb nyélbe lehessen ütni. Hogy 
pedig a múzeum annál jobban felvirágozzék, 
megengedte, hogy az u n. Szentegyházdom- 
bon megkezdhetők legyenek az ásatások.

— Pályázat. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium Nagykanizsán 2 tanítói állásra 
pályázatot hirdet Határidő december 15-ike._

— Versenytárgyalási hirdetmény.
A Sümegi Polgári Önképzőkör szállóval és 
kávéházzal kapcsolatos székházénak építkezési 
munkálataira versenytárgyalást hirdet. Aján­
latok csakis teljes munkára adhatók. A pá­
lyázók (elhivatnak, hogy zárt borítékban el­
helyezett ajánlataikat 1913. évi december hó 
21. napjának déli 12 órájáig Bricht Viktor 
egyleti pénztároshoz közvetlenül vagy posta 
útján nyújtsák be. Később érkezett ajánlato­
kat figyelembe nem vesznek. Csakis törvényes 
képesítéssel bitó ajánlattevők ajánlata vételik 
figyelembe. Az ajánlatokat az egyesület hiva­
talos helyiségében 1913 december 21-én dél­
után 4 órakor bontják föl. Az egyesületnek 
jogában van az ajánlatok közül — tekintet nél­
kül azok végösszegére -- bármelyiket vá­
lasztani.

— Színház Sümegen. Nagy Dezső 
(staggione) dráma, vígjáték és bohózat társu­
latával 8 előadásra terjedő időre a jövő hó 
folyamán Sümegre érkezik. A társulatot, mely 
elsőrendű erőkből van szervezve, a közönség 
figyelmébe ajánljuk. A nyolc darab, melyet 
Sümegen előadnak, a következő : Gólya, 
Mumus, Miniszterelnök, Lakájok, Titok, Benn 
az erdőn, Új földesur. Bérlet 8 előadásra 
15 K 30 fillér.

—- Csány László szobrára a Magyar 
Paizs eddig 36.95b K 66 fillért gyűjtött. A 
szobrot Istók János szobrász, a sümegi Ra- 
massetler-szohor alkotója készíti. Leleplezése 
valószínűen a jövő ősszel lesz.

A termés Zalában. Az alispán je-

— Villamvilágítás Jánosházán. Mint 
értesülünk, Jánosházán december 10-én nyit­
ják meg a villamvilágftást. A világítási rész­
vénytársaság alapján teremtették meg. Az 
áramot az ottani malom szolgáltatja. János- 
háza lefőzte a maradi Sümeget.

— A csobánci kuruc-emlék. A bala- 
tonmelléki Csobánc várában, amely IV. Béla 
király alatt épült és a Rákóczi szabadságharc 
idején nagy szerepet játszott, a kuruc hősök 
emlékére közadakozásból szoborművel állí­
tanak. Az emlékműre az Almádi Kör legu­
tóbbi gyűlésén száz koronát szavazott meg s 
a Balatoni Szövetségnél mintegy ötezer ko­
rona gyűlt össze. Ha a szükséges összeg 
együtt iesz, az emlékmű tervezésével egyik 
ismert szobrászművészünket bízzák meg. Az 
emlékmű felavatására országos ünnepet ren­
deznek.

- A telefonelőfizetési díjak reform­
ja. A posta- és tdvirda igazgatóság a vidéki 
távbeszélő hálózatoknál 1914 év január hó 
1 lói űj telefontarifa életbeléptetését tervezi. 
Az űj tarifa szerint a díjazás alapját a helyi 
hálózatok mindegyikénél, a város legforgal­
masabb részének középpontjától léglávclság- 
tan 2 km sugárral képzelt körön belül eső 
terület képezi. Ez tt középpont a helyi háló­
zat díjazási középpontja. E középponttól lég­
távolságban mért távolságon belül felszerelt 
telefonállomásokon a helyi forgalomban foly­
tatott beszélgetésekért csakis bizonyos meg­
határozandó előfizetési díj, az azon túl fek­
vőkön ellenben az előfizetési díjon felül még 
vezetékfentartási és építési hozzájárulás is 
fizetendő. A díjazási középpontnak a város 
legforgalmasabb részének középpontjának kell 
lennie melyet a helyi viszonyok alapos mér- 
legelése mellett a postahivatal vezetője a 
helyi hatóság meghallgatásával együttesen 
állapit meg. A nyert értesülés szerint a re­
formnak a távbeszélő előfizetési dijak olcsób­
bodását kellene célozniok ; hogy azonban ez 
a mai folyton dráguló időkben mennyire fog 
a várakozásoknak megfelelni, azt már ez é~ 
végén megtudjuk.

— Megszűnt hajóforgztlom. A beállott 
téli időjárás következtében a Balatonon mind a 
személy, mind a leherszállittás valamennyi ál­
lomás között a mai nappal végleg megszűnt

leütése szerint ez évben a sümegi járás 
rülelén holdankint termett: bűzéből 10, rozs­
ból 7 5 árpából 9 5, zabból 8, kukoricából 
13 5, burgonyából 65 q. A vármegye terü­
letén az átlagos termés búzából 811, rozs­
ból 6-6. árpából 7 6, zabból 6 9, kukoricá- 
ból 11-5, burgonyából 50 q.

— Téves hírek. A zalai lapokat legu­
tóbb, ellenőrizhetetlen forrásból, bejárta az 
a hir, hogy a Balatoni Szövetség Árvay La­
jos zalai alispánt aziránt kereste meg, hogy 
minden olyan zalai fürdőhelyen, ahol lega­
lább 500 fürdővendég nyaral, elrendelni szí­
veskedjék, hogy a fürdőidény alatt piacok 
létesüljenek. Mint értesülünk, ez a bír ebben 
a formában nem felel meg a valóságnak.
Az' igazság az, hogy a szövetség Kacskovics 
Lajos Somogy vármegyei alispánt kereste meg, 
hasonló értelemben való intézkedés céljából.
A somogyi alispán ki is adott egy olyan ren­
deletet, melynek értelmében a községek a 
piac tartásért sorra folyamodnak és minden 
látogatoltabb somogyi fürdőhelyen a legköze­
lebbi ífirdöidényben már rendes heti piac 
lesz. A szövetség a zalai alispánt azért nem 
kereste meg hasonló értelemben, mert itt ilyen 
intézkedés megtételére ez ideig szükség nem 
mutatkozott A népesebb fürdőhelyeknek ugya­
nis már megvan a rendes piacuk.

— Tűzkár. Zalában augusztus-október 
havában előfordult tüzesetek száma 55. Az 
elhamvasztott érték 197.857 koronát képvi­
selt, ebből biztosítással 116.814 K érték térül 
meg és így a szenvedett kár 81.043 koronára 
rűg. A tüzet a megejtett vizsgálatok adatai 
szerint 17 esetben gyermekek játéka, 4 eset­
ben gyújtogatás, 6 esetben gondatlanság, 15 
esetben villámcsapás okozta, a tűz keletke­
zésének oka 13 esetben kideríthetetlen ma­
radt.
- Új nyaralótelep a Balatbn mel­

lett. A közel múltban több napilap megém- 
lékezelt arról, hogy a Posta- és lávirda 
Tisztviselők Országos Egyesülete a Balaton 
mellett Zamárdi községben nyaralótelepet lé­
tesít s e célra a tihanyi apátságtól 140 ház­
telket meg is vásárolt. A hir ebben az alak­
ban nem fedi a valóságot, mert a posta- és 
távírda tisztviselőknek országos egyesülete 
tudvalevőleg nincs is s itt a jelen esetben 
nem is postásokról van szó, hanem a m. 
kir. postatakarékpénztár tisztviselőt kara ter­
vezi az említett nyaralótelep létesítését oly- 
képen, hogy 140 háztelken négyféle típusban, 
kisebb családi házakat, csatornával, vízveze­
tékkel, villamvilágitással felszerelten, 3—5000 
koronáig terjedő összegben szándékozik épít­
tetni. A kedvezően megindult tárgyalások 
most vannak folyamatban s az érdeklődés a 
telep iránt egyéb körökben is oly nagy, hogy 
előreláthatólag a tihanyi apátságtól még to­
vábbi szomszédos telkek megvétele válik szűk- 
ségessé, amelyeken a fenti árak mellett, a 
postatakarékpénztáron kívül álló egyének is
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kepémen «‘plltelhelr.ek. Az érdeklődőknek 
készségíel nyuil felvilágosítást Baumgartner 
István dr tisztviselő (Budapest, postatakarék. 
pénztár).

— A Balatont Szövetség választmánya 
ma délelőtt 11 órakor Budapesten, a Magyar 
Országos Tűzoltó Szövetség tanácstermében 
gyűlést tart. hőbb tárgyak: Tagok felvétele.
A kereskedelemügyi miniszter leiratai a szán- 
tód-tihanyi közlekedés, a győr dombóvári 
vasúti vonul illesztése és a balatoni körte­
lefon ügyében. A fö'dinivelésügyi miniszter 
leiratai gazdasági háziipari tanfolyamok és a 
kincstári fürdők hirdetése tárgyában. Állás, 
foglalás a Hazai Villamossági Részvénytár­
saság és a balatoni községek közölt kötött 
áramszolgáltatási szerződések ügyében, bo- 
inogy vármegye alispánjának rendelete a so­
mogyi parti községek piacrendészete tárgyá- 
ban. Jelentés a keszthely i vasúti értekezletről. 
Jelentés a badacsonyi "turislamenedék építé­
séről. A pécsi posta és távirdaigazgató-ág 
átirata új telefon középpontok ügyében Az 
Uránia Tudományos Színház átirata a >Ba. 
laton« cimö darab előadása ügyében. Indít­
vány a fürdőtelepi bazárok ügyében. Előter­
jesztés a hírszolgálat rendezése ügyében. 
Hímző tanfolyam (új iparág) Keszthelyen.

— Állatbetegségek. A sümegi járásban 
a ragadós száj- és körömfájás föllépett, Csab- 
rendek. Bodorfa, Üógánfa, Hosztól, Kápta­
lanfa, Kisvásárhely, Kisgörbó, Mihályfa, Ne- 
meshany, Nyirád, Öhid, Rigács, Sümeg, Sü- 
megcsehi, Szóc, Ukk, Zalagógánfa, Zalagyö- 
möro községekben, a sertésorbánc Qógánfa 
és Kisgörbó községekben lépett föl.

— Népesedés. Zalában a népesedési vi­
szonyok, augusztus—október havában a kö­
vetkezők voltuk : az alsólendvai járásban 
szül. 419, elh 229, szap. 190, a balalonfü 
redi járásban szül. 90, elh. 58, szap. 32, a 
Csáktornyái járásban szül. 482, elh. 237, 
szap. 245, a keszthelyi járásban szül. 222, 
elh. 170, szap. 52, a letenyei járásban szül. 
267, elh. 146, szap. 121, a nagykanizsai já­
rásban szül 287, elh. 167, szap. 114, a no. 
vai járásban szül. 223, elh. 114, szap. 109, 
a pacsai járásban szül. 237, elh. 166, szap. 
71. a perlaki járásban szül. 600, elh. 273, 
szap. 327, a sümegi járásban szül. 305, elh. 
132, szap. 173, a tapolcai járásban szül 
333, elh. 165, szap. 168. a zalaegerszegi já 
fásban szül. 309, elh. 154, szap 155, a za 
laszenlgróli járásban szül. 210, elh, 105 
szap 105, Zalaegerszeg r. t. városban szül 
73, elh. 53, szap. 20, Nagykanizsa r I. vá 
rosban szül 202, elh. 154, szap. 48. Össze 
sen szül. 4213, elh. 2323, szap. 1890.

— A Dunántúli helyiérdekű vas­
utak részvénytársasága. A Dunántúli 
helyiérdekű vasút-részvénylársaság cég alatt 
megalakult az új vasúti részvénytársaság, 
magába olvasztotta a zalavölgyi helyiérdekű 
vasút-részvénytársaság vonalait, a körmend- 
muraszoinbati, a zalabér —sárvár— bükk— 
kőszegi, a szombathely—rumi és Zalaeger­
szeg — zalalövői vasúti vonalakat. A társaság 
alaptőkéje 56,484.200 korona. A vasúttársa­
ság cégét most jegyezték be.

— Motorpróbák a balatonszentgyögy 
— tőrjei vonalon. A szombathelyi üzlet- 
vezetőség rendeletére a balatonszenlgyörgy — 
tűrjél vonalon a múlt hét elején motorpró­
bákat végeztek. A motorjáratok nem végződ 
lek sikeresen, kittint ugyanis, hogy a kipró­
bált motoroknak nincs kellő vonóképessé­
gük.

— Pénzesleveiek utánvéttel. Eddig 
csak úgy lehetett pénzesleveleket utánvéttel 
föladni, ha az ember csomagok gyanánt szál­
lítólevéllel adta föl őket. A posta most űj 
rendeletet léptetett éleibe, okt. I-től kezdve 
a monarchia és Németország területén bár­
hova küldött pénzesleveleket ezer koronáig, 
illetőleg nyolcszáz márkáig terjedő utánvéttel 
lehet megterhelni. Az utánvétel beszedéséért 
föladáskor 10 fillért kell fizelni. Más orszá­
gokra nézve a régi rend marad.

— Államfők munkadija. Le Journal-ban 
egy szellemes statisztikus kiszámítja, hogy az 
államfők — uralkodók és köztársasági elnö­
kök — egy percnyi munkája mennyit jőve-

dehnei. Manapság az ember bátran sutba 
dobhatja azt az előítéletet, hogy az államfők 
kizárólag csak szórakozásnak élnek. Ma bi­
zony már nékik is megvan a minden napra 
kiszabott leendőjük s gyakran .még a vasár- 
napi pihenőjüktől is elesnek, amennyiben a 
szoborleleplezések, intézetek látogatása és 
egyéb reprezentatív kötelességek inkább tar­
toznak a munka, mintsem a szórakozás ka- 
legóriájába. A munkájukért azonban az 
uralkodók meglehetősen csinos bért kapnak, 
amelyről az említeti statisztikus a követke­
zőket Írja : Keresmény tekintetében a 'rekord 
ni orosz cáré, aki évenként 53,317.000 fran­
kot kap s igy 60 másodpercre 303 frank, 
72 szanlim esik, ami elég tekintélyes mun­
kadíj. Ezzel a keresetével a cár felülmúlja 
az összes uralkodókat. Mindjárt utána^ kö. 
vetkezik az olasz király egy percre eső 84 
frank 33 szanlim munkadíjával. II Vilmos 
császár a harmadik a sorban. Az ő munkája 
egy perc alatt 66 frankot jövedelmez, mivel 
évi civilislája 1 1,564.200 frank. Anglia ki­
rálya 60 másodperc alatt csak 5/ frankot 
és 10 szantimot keres, ami aránytalanul ke­
vés, ha meggondoljuk, hogy Vil ik Eduárd 
király tizenegy órát is dolgozott naponta. A 
A mostani angol király, V. György már job­
ban respektálja a szociális elveket s nem 
igen lépi lul a nyolc órai munkaidőt. Az ő 
munkáját tehát aránylag jobban fizelik, mint 
az apjáét. XIII Alfonz spanyol király — mint 
egy ízben maga is elismerte — nem rend­
kívüli munkaerő. Könnyen dolgozik, de ke­
veset s munkájával hamar végez. Egy 
percnyi munkája 51 frankot és 91 szantimot 
jövedelmez. A svéd király 36 frankot, á nor- 
végeké 34-et keres percenként. Aránylag ke­
veset keres a hollandi királyné, aki csak 
19 frankot kap egy percnyi munkájáért. 
Még kevesebbel kell beérnie a belga király­
nak, aki 18 frankot és 50 szantimot kap. 
Határozottan rosszul megy a francia köztár. 
saság elnökének a dolga, aki 1,200.00 frank 
évi civilistdjának megfelelően 6 frank 95 szan­
timot keres percenként, mig az Egyesült Ál­
lamok elnöke csak 1 frank 55 szantimot kap 
— világos cáfolatául annak az elterjedt né 
zelnek, hogy Amerikában a munkadijak ma­
gasabbak, mint Európában

— Cigányok. Zalavdrmegye területén 
összesen 325 cigánv tartózkodik. Ezek kö­
zül 84 teknővájó, 241 pedig vándorcigdny 
A vándorcigányof nak 22 lovuk van, holott 
az elmúlt időszakban még 27 volt.

— Modern hirdetési iroda. Úgy a 
belföldön, mint a külföldön előnyösen isme­
rik a Leopold hirdető vállalatot Budapesten, 
Erzsébet.körül 41. A legnagyobb hirdető cé- 
gek e megbízható iroda utján eszközöltetik 
az összes hirdetéseket, mert kiváló szakérle 
lemmel, odaadó lelkiismeretséggel és felül­
múlhatatlan pontossággal teljesíti az összes 
megbízásokat.

— Cimbalom, Schunda féle pedálos, tel­
jesen jó karban eladó. Felvilágosítással a 
kiadóhivatal szolgál.

Szerkesztői üzenet.
Jánosházai tornaklub. Lapunk az em­

lített mérkőzésről nem irt, így levelüket nem 
is közölhetjük.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

Dr. Hévízi E. Manó
fogorvos

(közkívánatra privát helyen) a Kohl- 
mann féle házban rendel.

Kényelmes váróterem.

(Tisztelettel tudatom, hogy ezentúl 
évente 3 —4-szer érkezem Sümegre 

fogorvosi rendelésem végzésére.)

458. sz. 1913. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulivott biv. végrehajtó, az 1881. 
évi LX. f. c. 102. §-a értelmében köz­
hírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
törvényszéknek 19Í3. évi 5852. sz. vég­
zése következtében Dr. Havas Béla sü­
megi ügyvéd által képviselt Hajdú La­
jos és társa javára 1320 K s jár. ere­
jéig 1913. évi október hó 25-étt foga­
natosított. kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1898 K-ra becsült kővet­
kező ingóságok, u. in. : marhák, serté­
sek, bor, hordók nyilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
biróság 1913. évi V. 221)3. sz. végzése 
folytán 1320 korona tőkekövetelés, en­
nek 1913 évi augusztus hó 10. napjától 
járó 6 százalékos kamatai, és eddig 
összesen 211 kor. 86 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig 
Alsó Aranyodon 43. szám alatt leendő 
megtartására 1913. évi december hó 
11-ik napjának délelőtti 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érin lett, ingóságok az 1881. 
évi LX.t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetése mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azakra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverésaz 1881. évi LX.t-c. 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1913. évi nov. hó 20-án. 
Vértessy kir. bir. végrehajtó.
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Gyönyörű diszmü 
ingyen!

Aki ingyen akar egy porapás 20 korona 
étekül diszmftvet, az fizessen elő a PESTI 
NAPLÓ című teljesen független, radikális 
napilapra, amely előfizetőinek karácsonyra 

teljesen ingyen megküldi

A női szépség a festőművészeiben“
cimii páratlan szép kalikó kötésű albumot,
temérdek szebbnél szebb festmény 
művészi reprodukciójával és 12 sok­

színű műmelléklettel.
jrzt a pompás diszmüvet a Pesti Napló elő­
fizetői ingyen fogják megkapni és megkap* 
hatják mindazok is, akik a Pesti Naplóra 

mostantól kezdve előfizetnek. 
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Pesti Napló kiadóhivatala
Budapest.

s ü M E G É 8 VIDÉKE

VERSENYARUHAZ
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SÜMEGEN.

Gold Teréz
nagy karácsonyi vásárt rendez 
játékokban. Mindennemű! rak­
táron levő áru mélyen le­
szállított árban lesz eláru­
sítva. Ajánlom árucikkeimet 
u. m. férfi, női, gyermek és 
házi cipőket. Divatos kalap és 
sapkákat, férfi- és női fehér- 
nemüeket a legszebb ^kivitel­
ben, divatos nyakkendők, gal­
lérok, kézelők, valamint férfi, 
női és gyermek haiisnyák, kez- 
tyiik, trikó-áruk, női lélekine- 
legítök, továbbá mindenféle 
zseb- és fejkendők, csipke-gal­
lérok. Nagv választék köté­
nyekben, klott alsóruhákban. 
Esernyők, piacitáskák, ritikü- 
lök, erszények, szappanok,illat­
szerek nagy választékban és 

a legolcsóbb árban

Házi cipők 1

TI millió fi
embernél
használnak

ifi

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcsös és szamárköhögés ellen a

e* Mell=Karamellák
a ..3 fenyővel •

6100 i<öziegyz°!leg
bizonyítvány

hitelesített 
orvosoktól 

és magánosoktól igazolják biztos 
hatásukat.

Rendkívül kellemes, jóízű 
bonbonok.

Kapható .20 és 40 filléres csomagok­
ban, valamint 60 filléres dobozokban
Magyari Kossá Gusztáv gyógy 

szerésznél, Sümegen.

168. sz. 1913
Bérbeadási hirdetmény.

Sümeg község elöljárósága a köz­
ség képviselőtestületének lenti számú 
határozata alapján ezennel közhírré 
teszi, hogv a község tulajdonát képező 
országos, hónapos és hetivásári hely- 
pénzszedési jogot a í. évi december 
hó 10 án délelőtt 10 órakor a város­
házánál zart ajánlati versenytárgyalás­
sai egybekötött szóbeli nyilvános ár­
verésen bérbeadja.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Sümeg, 1913 november 2ó-ikán.
Malomsoky János Kiss Antal

jegyző. vbiró.

Üzletátvétel.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy Horváth-féle 15 év óta Sü­
megen fennálló

borbély és fodrász üzletet
november 1-én átvettem és azt saját nevem 
alatt fogom folytatni.

Elvállalok mindennemű hajmunkát, vala­
mint kéz- és körömápolást jutányos 
árakon

A n. é. közönséget figyelmes és pontos 
kiszolgálásról biztosítva, b. pártfogást kér 

teljes tisztelettel

ifj. Kuthy József
úri és női fodrász.

Nyomdásztanoncnak
két középiskolai vagy 6 elemi osztályt vég­
zett jó családból való fid felvétetik lapunk 

kiadóhivatalában.

BRÁDY-féle

Gyomor-oseppek
ezelőtt Mariacelli ceeppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyOffiOITOfl- 
t&e, gyomorégés, ezékrekeAés,
fél~és gyomorgirosOk, «mely-
gtiB, szédülés, álmatlanéig, 1t6- 

vérszegénység, eápkór 3tb ellen:—:lika,
Kapható minden gyógyszertálban. Egy 
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 90 f,,6 
üveg 6 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 80 f 
beküleése után küld franko : .". • •

Brády K. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz“ B É C S,

1. FietwclimarUt 8 , Depói 5,

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má- 
riaeellí Sziiz Máriát ábrázolja, a 
vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

Porosz szén mm. K 4‘40 

Trifaeli szén mm. K 3- —

Az árak
házhoz szállítva értendők.

Raktár :

Rosenberg Lajos
szállítónál, SÜMEGEN.

Allein editerBalsam
aus derSchuhzengel Apottifki du
fi.Thlerry in Pregrad«

bei Rohfisch -őauerbruee

l lolériieieiien gyógybaiáwm tüdő- ée mellbetegségeknél, enyhíti 
akataruet megszünteti a fájdalmat okozó köhögést lorokgyull.dlst, 
fekedtslge! és 'gégebajokat meg,ztta.uV valamint lázi, különöse,, JÓ ha,ásd gyomor- 
cores és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és ältest, báutalmakndl, tisztítja a ve 
féket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas 
fogak, szájbüzuél, valamiül az összes száj cs fogbetegségek büflBgés eHen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bözt. Jó hatása páutt.kag,tisztánál, Meggyó- 
r a minden sebefstí,helyt, orbáncot, líztő. eredő hólyagot kellé,. szemölcsöt, 
ép-ési sebeket fagyott testrészeket, vart és kiütést. íülbántaimak ellen■ 
túrni hatású. Minden háznál különösen inflnenza, kolera vagy má, járványoknál

kéznél legyen.

Írjunk : Thierry A. Őrangyal gyógyszertárának Pregrada, 
Rohitsch-mellett.

12 kis vagy 6 dupla »agy 1 nagy specialüveg 5‘60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz és megszüntet vé, mérgezést, fájdalmas operáeókat leggyakrabban felesle­
gessé tesz Használatos gyerekig,« nőknél fájó emlők, tejmegindtás, rekedi, emlőmeg- 
keményedé, ellen. Orbáné, fellört lábak, sebek, dagadt végtagok csontsad, fekélyek, 
ütés szdrást lövés, vágás, vagy zuzódás által okozott sekeknél kitűnő gyógyhatású szer.

Ä^ eltávolítására : üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövésnél, karbunkutns, 
kélfződmcnyek valamint rák elten, féreg,rothadás, körömgyülés. hólyag, Cgewf webeU. 
hosslt betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint ki- 

paliás esetén csecsemőknél stb« kitűnő hatású.
2 fApeiy ára K 3-60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható. .....
í A kanható' Törölt JÓz*cr gvógyszertáráhau sa legtöbb gyógytarhan. Nagyban kephalo .
tÍKiyér é,’ ^^KorhmoMer ««óda. és Hadünov.u TeeHercU drogénákban

THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából, PREGRADA. (RoMlSCh-SäflErtirnDOBllBtU^

»
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hirdetmény.
■ ur a Dunántúli h. é. vas 

A Keresneoeiei.iug)i . szükséges és Tapolca
utak vonalain létesítené ' ' Ukk és Kemendollár községek köz 
Leseucelomaj. SSm.g, OígM.,^11

4902. szám. 
kb. 1913.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a

iégháidn81 H'-". «“i"1",, határflban:
1179. sz. tjkvben 2041. hrsz.
l-uid Anna, felerészben pedig Körmendi János, Jó- 

Imre, Erzse, Róza és Klára tapolcai la

a. felerészben Kör-

ingatlanból 89 négyze'.öl és a 651. sz. tjkvben 
1684 négyzelöl ingatlanból 77 négyzetöl,

2218 d.

balatonfüredi lakos tulajdonául felvett 325

hrsz. a. Leszner József 
felvett 216 négyzetöl

I. Tápul
I) a tapolcai 

mendi Jánosné sz.
Mlrl». MJ. A,i~. ""ör'kü.riídéfű iogall.nb.il 192 a-öl,

3.1 “ °|"W 2099. t,r6,. dr. S,«nd,

2SÄSK& 104 w
3) a tapolcai 698. sz. tjkvben 2045 

Leszner Samu tapolcai lakosok tulajdonául
lerjedt)Ua|n|apo"cti085722sz"éfjkvben‘ 2048. hrsz. a. Leszner Samu tu- 
laidonául felJetl 193 négyzelöl kiterjedésű ingatlanból 129 négyzetei, 
laÍ 5) a tapolcai 698. sz. tjkvben 2049. hrsz. a. Leszner Józse és 
Samu tulajdonául felvett 639 a-öl kiterjedésű ingatlanból 128 D-öl,

6) a tapolcai 4483. sz. tjkvben 2052. hrsz. a. Bakó Rolandné sz. 
Ruisz Klára tulajdonául felvett 238 D öl ingatlanból 100 négyzetöl,

7) a tapolcai 2376. sz. tjkvben 2053. hrsz. a. Mayer József és Ma- 
vér Gábor tapolcai lakosok tulajd. felv. 391 a-öl ingatlanból 85 D-öl,

8) a tapolcai 1163. sz. tjkvben 2056. hrsz. a. Kordélyos József 
tapolcai lakos tulajdonául felvett 135 □ öl ingatlanból 24 négyzelöl

9) a tapolcai 1584. sz. tjkvben 2057. hrsz. a. Kordélyos Józsefné 
sz. Takács Mária tulajd. felvett 198 D öl ingatlanból 21 négyzetöl,

10) a tapolcai 633. sz. tjkvben 2060. hrsz. a. Barabás Albert, 
Bogdán Józsefné szül. Barabás Zsófia és iíj. Barabás Albert tulajdo­
nául felvett 109 négyzetöl ingatlanból 21 négyzetöl,

II) a tapolcai 761. sz. tjkvben 2061. hrsz. a. */, részben ifj. Ba- 
rabás Albert, '/, részben Bogdán Józsefné Barabás Zsófia tapolcai 
lakosok tulajdonául felvett 165 négyzetöl ingatlanból 65 négyzelöl,

12) a tapolcai 1791. sz. tjkvben 2064. hrsz. a. Cseh Mártonná sz. 
Csuha Erzse tapolcai lakos tulajd. felv. 334 a-öl ingatlanból 63 a-öl,

13) a tapolcai 1360. sz. tjkvben 2068. hrsz. a. ifj. Csizinazia Já­
nos tulajdonául felvett 350 négyzetöl ingatlanból 62 négyzelöl,

14) a tapolcai 2789. sz. tjkvben 2068 hrsz. a. Suli Julia Beke 
Jánosné tulajdonául felveti 380 négyzelöl ingatlanból 64 négyzetöl;

II. Lesencetomaj község határában :
1) a lesencetomaj! 614. sz. tjkvben 305 a. hrsz, és a 267. sz. tjkv­

ben 306ja. hrsz. a. gróf Deym János lesencetomaji lakos tulajdonául 
felvett 122 hold és 420 négyzetöl kiterjedésű ingatlanból 235 négyzet- 
öl, illetőleg 32 hold és 292 négyzelöl ingatlanból 203 négyzetöl;

III. Sümeg nagyközség határában :
1) és 2) a sümegi 2293. sz. tjkvben 2205 a. hrsz. a. és 2169. 

sz. tjkvben 2205 b. hrsz. a. Steiner Simon és neje Lövy Janka sümegi 
lakosok tulajdonául felvett 1128 — 1128 négyzetöl kiterjedésű ingatla­
nokból 64, illetőleg 65 négyzetöl.

3) a sümegi 351. sz. tjkvben 2206. hrsz. a. Csapó , József és neje 
Marton Róza tulajd. felvett 2262 négyzetöl ingatlanból 128 négyzetöl.

4) a sümegi 469. sz. tjkvben 2207. hrsz. a. felerészben Marton 
Mihálv és felerészben Marton Ferenc és Marton Sándor tulajdonául 
felvett 2264 négyzetöl ingatlanból 128 négyzetöl,

5) , 6), 7) és 8) a sümegi 794. sz. tjkvben 2208. hrsz. a. fele­
részben Weninger Gyula, felerészben Weninger Endre, Mára és Margit 
kiskorúak tulajdonául felvett 2167 D-öl ingatlanból 130 D-öl, a 617. 
sz. tjkvben 2209ja. hrsz. 1086 o öl ingatlanból 65 a-öl, a 617. sz. 
tjkvben 2209jb. hrsz. 1085 D-öl ingatlanból 65 □ öl, a 122. sz. tjkv­
ben 2210. hrsz. 2172 négyzetöl ingatlanból 123 négyzetöl,

9) és 10) a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát ké­
pező és a sümegi 875. az. tjkvben 2211 a. hrsz. a. felvett 385 □ öl 
ingatlanból 24 négyzetöl, a 2213. sz. tjkvben 221 l|b. hrsz. 1600 
négyzelöl ingatlanból 95 négyzetöl,

11) a Helyei István tulajdonát képező és a sümegi 1949. sz. 
tjkvben 2212 a. hrsz. a.felvett 758 négyzetöl ingatlanból 38 négyzelöl,

12) és 13) a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát ké­
pező és a sümegi 2212. sz. tjkvben 2212 b. hrsz. a. felvett 341 négy­
zetöl ingatlanból 19 négyzetöl, a 2213. sz. tjkvben 2212 c. hrsz. a. 
felvett 2400 négyzetöl ingatlanból 123 négyzelöl,

14) 13. részben Csepregi Mária Éri Józsefné, 13. részben Csalid 
Sándorné Csepregi Vilma és 13. részben Csalló József, Anna és Erzse 
kiskorúak tulajdonát képező és a sümegi 1734. sz. tjkvben 2213. 
hrsz. a. felvett 3494 négyzelöl ingatlanból 196 négyzetöl,

15) a Tóth Lajos tulajdonát képező és a sümegi 172. sz. tjkvben 
2214. hrsz. a. felvett 6387 négyzelöl ingatlanból 337 négyzetöl,

16) a Panczer Gusztáv és neje Fekete Emilia tulajd. képező és a 
sümegi 1256. tjkvben 2215. hrsz. a. felv. 6251 D-öl ingatlanból 347 a-öl,

17) a Halász János, Halász Gyula, Halász Anna, Varga Lajosné, 
Varga Lajos, Anda; Erzse férj. Bózsi Károlyné, Bózsi Károly tulajdo­
nát képező és a sümegi 2305. sz. tjkvben 2216 hrsz. a. felvett 6344 
négjzetöl ingatlanból 373 négyzetöl,

18) a Steiner Simon és neje Löwi Janka tulajdonát képező 2071. 
sz. tjkvben 2217 a. hrsz. a. felvett 1200 D-öl ingatlanból 65 négyzetöl,

19) a Kis Ferenc és neje Jankó Terézia tulajd. képező és a sümegi 
2704. sz. tjkvben 2217 bll. hrsz. a. felv. 1263 D-ől ingatlanból 79 D-öl,

20) és 21) Jankó István tulajdonát képező és a sümegi 2703. sz. 
tjkvben 2217 b 2. hrsz. a. felvett 421 D-öl ingatlanból 26 D-öl és a 
2703. sz. tjkvben 2217jc I. hrsz. a. felv. 842 o öl ingatlanból 53 D-öl,

22) és 23) a Deli Rozália, Ferenc, Klára, és Mária kk. tulajdo- 
nát képező és a sümegi 2005. sz. tjkvben 2217 c 2. hrsz. a. felvett

842 négyzetöl
hrsz. a. felvett-----—- . „ , —, „

24) 25) és 26) a Kiss Antal és neje Szakmáry Erzse tulajdonát 
képező és a sümegi 2372. sz. tjkvben 2218. hrsz. a. felvett 1388 négy. I 
zetöl ingatlanból 100 négyzetöl, a 242. sz. tjkvben 2219. hrsz. 1389 
négyzetöl ingatlanból 100 négyzelöl és 1295. sz. tjkvben 2220. hrsz, 
a. felvett 2622 négyzelöl ingatlanból 189 négyzetöl;

IV. Qógánfa község határában :
1) és 2) a Cziili Rozália férj Takács Józsefné és Ágoston István I

gógánfai lakosok tulajdonát képező és a gógánfai 215. sz. tjkvben I 
446 416 hrsz a. felvett 5102 négyzelöl ingatlanból 244 D-öl, és a 262. | 
sz. tjkvben 447 416. hrsz. a. felvett 9935 O öl ingatlanból 93 négyzetöl;

V. U k k község határában :
1) a Sebestyén József és neje Molnár Róza gógánfai lakosok 

tulajdonát képező és az ukki 388. sz. tjkvben 105/1. hrsz. a. felveit 
3 hold és 200 négyzetöl ingatlanból 90 négyzetül;

VI. Kernen d-Ollár község határában :
1) a Csutora László és neje Gorzó Vilma ollári lakosok tulaj, 

dónál képező és a kemendoiiári 97. sz. tjkvben 83/15. hrsz. a. felveit 
2 hold és 800 négyzetöl ingatlanból 24 négyzetöl,

2) a Peresztegi Imréné szül. Megyesi Teréz ollári lakos tulajdo- 
nát képező és a 101, sz. tjkvben 83/14, hrsz. a. felvett 2 hold ingat, 
lanból 244 négyzetöl,

3) az Aczél Dénes és neje Garzó Borbála ollári lakos tulajdo. 
nát képező és a 12. sz. tjkvben 51. hrsz. a. felvett 1 hold és 1246 
négyzelöl ingatlanból 59 négyzetöl,

4) a Bognár István és neje Garzó Erzse ollári lakos tulajdonát 
képező és a 24. sz. tjkvben 52jb. hrsz. a. felvett 1546 négyzetöl in- 
gatlanból 53 négyzelöl,

5) a Peresztegi János ollári lakos tulajdonát képező és a 33. sz, 
tjkvben 531b. hrsz. a felvet! I hold és 1120 D-öl ingatlanból 42 négyzetöl,

6) a Császár János szepetki lakos tulajdonát képező és a kernen, 
dollár! 26. sz. tjkvben 55/b. hrsz. a. felvett 2 hold és 806 négyzetöl 
ingatlanból 43 négyzelöl.

7) a Császár Vince ollári és Németh Rafaelné Császár Teréz 
szepetki lakos tulajdonát képező és a kemendoiiári 10. sz, tjkvben 
55 a. hrsz. a. felveti 2 hold és 849 négyzetöl ingatlanból 1 13 négyzetöl,

8) a Császár Vince ollári, Németh Rafaelné Császár Teréz és 
Császár Janos szepetki lakosok tulajdonát képező és a kemendoiiári8. 
sz. Ijkvben 56 a. hrsz. a. felvett 1 hold és 654 □ öl ingatlanból 113 D-öl,

9) a Rózsa Sándor és neje Németh Anna szepetki lakosok tulaj, 
dónál képező és a kemendoiiári 30 sz. tjkvben 56jb. hrsz. a felvett 1 
hold és 654 D öl ingatlanból 40 négyzetöl,

10) a Komáromi Istvánná Takách Anna pókafai lakos tulajdonát 
képező és a kemendoiiári 31. sz. tjkvben 57ja. hrsz. a. felvett 1 hold 
és 624 négyzelöl ingatlanból 35 négyzetöl és végül

11) a Tóth János ollári lakos tulajdonát képező és a kemand- 
ollári 17. sz. tjkvben 57 b. hrsz. a felvett 1 hold és 624 négyzelöl ki­
terjedésű ingatlanból 67 n-öi területű ingatlan részekre a kisajátítási 
eljárást f. évi október hó 25-én 76722111. sz. a. kell rendeletével az 
1881 :41. te. 32. §-a alapján elrendelte.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennélfogva a hivatkozott 
(cikk 33. és következő szakaszaiban előirt bizottsági eljárás foganato­
sítására Odor Géza közig, bizottsági tag elnöklete alatt Eitner Zsig- 
mond közig, bizottsági tagot, továbbá Semetke József, illetőleg Mes- 
terházy Jenő törvényhatósági bizottsági tagokat, a zalaegerszegi állam, 
építészeti hivatal főnökét illetőleg megbízottját és Czobor Mátyás vár. 
megyei m. főjegyzői küldötte ki és a tárgyalás határidejéül :

a) tapolcai és a lesencetomaji határakban levő ingat­
lanokra nézve f. évi december hó 2. napjának 9 óráját 
tűzte ki, a tárgyalás helyéül pedig a tapolcai vasútállomás felvételi 
épületéi jelölte meg :

b) a sümegi határban levő ingatlanokra nézve f. évi 
december hó 3. napjának d. e. g óráját tűzte ki, a tárgyalás 
helyéül pedig a sümegi vasúti állomás felvételi épületét jelölte meg :

c) a gógánfai és az ukki határakban fekvő ingatlanokra 
nézve f. évi december hó 4. napjának d. e. 9 óráját tűzte 
ki, a tárgyalás helyéül pedig a gógánfai vasútállomás felvételi 
épületét jelölte meg ; és végül

d) a kemendoiiári határban levő ingatlanokra nézve 
f. évi december hó 5. napjának d. e. 10 óráját tűzte ki, a 
tárgyalás helyéül pedig az ollári vasútállomás felvételi épületét jelölte meg,

Erről az érdekellek azzal értesítletnek, hogy a vonatkozó kisajá­
títási tervet és összeírást a tárgyalás napjáig Tapolca, Lesencetomaj, 
Sümeg, Gógánfa, Ukk illetőleg Kemendollár községekben a községházá­
nál, ahol ezek közszemlére kitétettek, megtekinthetők, továbbá, hogy a 
kiktiidőtt bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is fog 
érdemben határozni, ha az érdekellek közül senki sem jelennék meg.

Az 1881:41. te. 36. 5-a értelmében a bizottsági eljárás alkalmá­
val jogában áll a tulajdonosoknak a kisajátítási terv ellen, s minden te­
lekkönyvi érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalnis kifogásait jegy­
zőkönyvbe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezménnyel járna 
nem nyilatkozóra nézve, hogy a kisajátítási terv végleg megállapított­
nak és általa elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen 
1913. évi november hó 11 én tarlóit rendes havi ülésében.
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